

DESDE JUMILLA

Fiesta de patriotismo

Bendición y entrega de banderas españolas Misa de campaña

La bendición y entrega de sendas banderas españolas, regaladas a los Puestos locales de Carabineros y Guardia civil, por las damas del Corazón de Jesús, de la parroquia de Santiago, de esta ciudad, como expresión de sentida gratitud por la asistencia a los cultos de su apostolado, motivó la grandiosa fiesta patriótica del domingo, día 5 del actual, con la que Jumilla, rindiendo así merecido homenaje de cariño a la santa enseña y a los gloriosos Institutos en las personas de sus ilustres jefes y oficiales que nos honraron con su visita, escribió en su brillante historia una página más de su acendrado patriotismo.

A tal efecto, el benemérito párroco de Santiago y arcipreste de Yecla, licenciado don Estanislao Abellán, organizador de este festival cívico religioso, invitó a los señores directores generales de los dos Cuerpos para que envíen representaciones de jefes y oficiales, rogándoles al mismo tiempo atenderan la concentración en la localidad de tropas de ambos organismos.

El éxito más rotundo coronó los esfuerzos y deseos de nuestro querido párroco.

Con atención que se agradece en cuanto vale, los señores Sanjurjo y Vallejo accedieron a la petición y tuvimos el honor de recibir la visita del coronel de Carabineros don Luis de Cáceres y Llano, teniente coronel de la guardia civil don Guillermo Roch y Giner, teniente coronel de Carabineros don Enrique Arias Sánchez, capitán del mismo Cuerpo don Manuel Fresno Urzáiz y don Enrique López Martínez, capitán de la guardia civil don José Pérez Moya, teniente del mismo Cuerpo don Luis Maroto González y teniente de Carabineros don Alfredo Martínez Baños.

El aspecto de la ciudad en la mañana del domingo era el de las grandes solemnidades.

Los edificios de la amplia y hermosa avenida de Cánovas, en donde se hallan emplazados los cuarteles y la Casa Ayuntamiento, estaban engalanados con suntuosas cogaduras. Ingente muchedumbre afluyó a esta arteria principal de la población, ansiosa de ver los desfiles de las tropas, que lucían sus vistosos y severos trajes de gala.

A las diez, éstas, ya formadas en sus respectivos cuarteles y mandadas por tenientes, se dirigieron en coreada marcha al Ayuntamiento, para desde allí, presididas por las bellísimas marinas de las Banderas, plana

mayor de jefes y elementos representativos, a los acordes de airosos pasodobles militares, encaminarse al jardín de la Explanada.

En este lugar, encanto y admiración de cuantos nos visitan, dando vista al paseo de la Estación, habíase levantado artístico altar y a sus lados tribunas para la comitiva.

Llegada ésta, colocóse en los sitios apropiados, procediéndose por el señor arcipreste a la solemne bendición de las banderas, terminada la cual las lindísimas y encantadoras madrinan Sras. Angelita Miracle Bernal y Conchita Vicente Toda, que lucían preciosos trajes de confección irreprochable, y tocaban sus cabezas con la clásica mantilla española, previa lectura de sentidos discursos de tonos religiosos y patrióticos, hicieron entrega de las gloriosas enseñas a los señores don Luis de Cáceres y Llano y don Guillermo Roch y Giner delegados, respectivamente de los Excmos. Sres. directores generales. Los señores de Cáceres y Roch, visiblemente emocionados, contestaron a las madrinan con bonitos discursos, agradeciendo en nombre propio y en el de los organismos del Estado, cuya representación ostentaban, el espléndido regalo, labor primorosa debida a las distinguidas y bellas señoras Victoriana Gregorio y Pepita Martínez.

Entre el enorme gentío que presenciaba este conmovedor espectáculo, estalló una estruendosa ovación, premiado así los trabajos leídos. A continuación se celebró la Misa de campaña por el capellán del Ejército don Manuel Iñesta Barrot, actuando como acólitos dos individuos del Instituto de Carabineros y dando la escolta de honor la guardia civil. La notable banda de música que dirige don Alfredo Santos ejecutó dos hermosas obras de su extenso repertorio.

Después del Santo Sacrificio de la Misa, organizóse la comitiva para la marcha y se inició el desfile de las fuerzas ante las invictas banderas de la Patria, a las que se rindió por aquellos los honores de ordenanza.

Este modesto reportero quisiera ser orfebre de la pluma para, con párrafos brillantísimos, describir la intensa emotividad y entusiasmo que se produjeron en la concurrencia, desde este sublime momento hasta aquel en que, recorrido el trayecto de la calle de Cánovas, se izaron las banderas en los respectivos cuarteles, a los acordes de la Marcha Real, pues así lo merece la grandeza del acto; pero, no siéndolo, ha de conformarse con decir, que los vítores y ovaciones se sucedieron sin interrupción durante el desfile e izado de Enseñas, basando con esto para formarse una idea aproximada del espléndido cuadro que ofrecía la ancha avenida, en donde, las bellas jumillanas desde los balcones y el público de la calle, rivalizaban en dar ostensibles pruebas de cálido patriotismo.

EL BANQUETE

A la una de la tarde y en el salón de sesiones del Ayuntamiento se dió un selecto banquete en obsequio de nuestros ilustres visitantes al que asistieron unos cien comensales.

El espléndido menú fué servido por el Hotel Muñoz de esta población.

(Continúa en segunda plana)

Por los Teatros

Central Cinema

Una película sugestiva es la proyectada ayer en este coliseo de la calle de Vara de Rey.

«La loca orgía», film Paramount en seis partes, se titula esta deliciosa comedia en la que Clara Bow, la «star» de los ojos ingenuos y alborotada melena rubia, se nos muestra, como siempre, pizpireta, atrayente y muy bella, en la interpretación del «rol» eje de la película.

Solo el enunciado de tal artista basta para llenar las salas de los cinematógrafos. En efecto, el público nunca se ha sentido defraudado después de admirar el trabajo artístico de la «Pelirroja».

En «La loca orgía», cuya acción transcurre en un elegante colegio de señoritas, Clara Bow capitanea un batallón de preciosidades, cada una de las cuales bastaría por su belleza para interesar al sexo feo en las incidencias de la comedia muda.

La distinguida concurrencia que llenó el Central Cinema por tarde y noche, salió altamente satisfecha de esta película.

Circo Villar

Continúa en este acreditado cine la proyección de interesantísimas películas.

Ayer se rodaron por la pantalla, la colosal producción «Amores prohibidos», en la que el admirado actor Ramón Novarro tiene una lucidísima actuación, y «Las perlas del pecado», interpretada por la bellísima Shirley Mason.

Ambas películas fueron muy del agrado del público.

La empresa Iniesta anuncia para fechas próximas sensacionales estrenos, de los que iremos dando detalles a nuestros lectores.

Hoy, la inimitable Billie Dove volverá a deleitar al público murciano desde la pantalla del Circo Villar en la preciosa comedia dramática en dos partes, «El ladrón de frac».

A continuación se proyectará otra estupenda producción: «La llamada al corazón» cuyo principal «rol» es desempeñado por la deliciosa Marión Davies.

Cero

Lea usted mañana domingo nuestra

Página Agropecuaria

Interesantes artículos de autorizadas firmas

Imperial-River Thader

Gran animación y entusiasmo existe entre los aficionados murcianos para este encuentro que el próximo domingo día 10, habrá de celebrarse en el campo de Zarandona.

De una parte, las alineaciones anunciadas por ambos equipos que hacen pensar en un partido de gran envergadura, y de otra el propósito de la afición murciana de no desplazarse a Cartagena por haber perdido todo interés el anunciado partido en la vecina ciudad, y como protesta a la arbitraria solución del Comité Nacional, que ha enfriado los ánimos, hace presumir una gran entrada.

Tenemos entendido que la directiva del Imperial prepara un buen servicio telegráfico para informar durante el encuentro del curso del partido de Cartagena.

Merecen todo apoyo estos muchachos, que, a la postre, serán los jugadores del mañana, y es de esperar que el numeroso público que ha de ir al campo imperialista, aliente por igual con su aplauso a ambos bandos.

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.-Teléfono. 2506.-Murcia



Menudencias

En Leningrado
—mal de su grado—
una señora
en el tranvía
tranquilamente
se ha desahogado
dando a la vida
su mercancía.
Muchos viajeros
fueron parteros
—¡a ver qué otro
remedio había!—
A ver si ahora
por curanderos
los enchiquera
la policía.

Siguen bajando, lectores en Nueva York los valores y esta baja tan constante va resultando alarmante. Tengo pocas esperanzas en esto de las finanzas ya que el fin, a cartas vistas es que ganen los bolsistas.

Una curandera en Essen asistía a los enfermos mandándoles una grasa de patas cortas de perro, y lo curioso del caso, es que tal medicamento lo recetaba el espíritu invisible de su suegro, que sin duda, cuando vivo también sería curandero.

Han declarado en favor de ella muchos enfermos diciendo que con tal fórmula lograron ponerse buenos y muchos, le han regalado pianos, muebles y objetos para así, testimoniarle su vivo agradecimiento.

Ahora, habrá que escuchar si se explicaran los perros, las cosas que le dirían a curandera y enfermos y al espíritu invisible y anti-canino del suegro...

Saca tapón

Letras de luto

DEFUNCIÓN

Después de una difícil operación quirúrgica ha dejado de existir en Madrid la virtuosa esposa de nuestro muy querido amigo el probo funcionario de esta Delegación de Hacienda don Fernando Guirao Banderas.

Al conocerse en Murcia la triste noticia, ha producido general sentimiento, dadas las valiosas relaciones y simpatías con que cuenta esta distinguida familia.

Enviamos al desconsolado esposo, hijos y demás apenada familia la expresión sincera de nuestra condolencia.

Descanse en paz la bondadosa dama.

EDITORIALES: EN 2.ª PLANA

Temas actuales
EL PRÓXIMO PARTIDO DEL REAL MURCIA CON EL CARTAGENA F. C.

Lo que nosotros entendemos debe hacer la afición murciana

Crónica de sucesos

El árbitro del encuentro Cartagena-Real Murcia

El árbitro designado para actuar en el partido de campeonato que se celebrará mañana domingo en el campo del Almajar, entre el Cartagena F. C. y Real Murcia, ha sido el colegiado catalán señor Arribas.

El encuentro será presenciado probablemente por un delegado de la Nacional.

Secretariado Nacional Agrario

Siguiendo su actuación de propaganda el Delegado Regional don Enrique Reus Lavale en su visita a San Benito, quedó constituido el Sindicato agrícola «La Defensa Agraria», y por acuerdo general fueron proclamados para los cargos de la Directiva los señores siguientes: don José Pérez Sánchez, Presidente; don Juan Belando Mompeán, Vice presidente; don Juan Tortosa Belando, Secretario; don José Pardo García, Tesorero; don Alfonso Galvez Saura, Contador; Sres. Manuel Martínez Sánchez, José López Riquelme, José Tortosa García y Félix López Marín, Vocales.

También nos es grato enumerar, el constituido en Cabez de Torres que se titulará «Sindicato Agrícola de Nuestra Señora de los Dolores», y que puesta a votación los cargos de la Directiva, fueron proclamados los siguientes señores: don Pedro Borja López, Presidente; don Juan Borja Muñoz, Vicepresidente; don Juan Valverde López, Secretario; don Antonio Muñoz García, Tesorero; don Francisco García Hernández, Contador; señores Pedro Serrano Valverde, Cayetano Valverde Martínez, Juan Alarcón Borja y Juan Borja Muñoz.

Y como fin de esta información, el día 1.º del actual se trasladó el señor Reus Lavale a la Villa de Bullas, para celebrar una conferencia sobre la Organización Corporativa de la Agricultura, formándose a la hora anunciada una numerosa comitiva presidida por el Alcalde de Bullas don Juan García García, con la banda de música dirigiéndose desde el hotel que se hospedaba el señor Reus Lavale al punto fijado para la celebración del acto.

Hizo la presentación del señor Reus Lavale don Juan Moya López y acto continuo dió comienzo el acto, finalizando con vivas a España y el ilustre general don Miguel Primo de Rivera.

Como resultado quedó constituido con cientos de asociados el Sindicato Agrícola Regional de Bullas, y por mayoría de votos fueron proclamados para los cargos de la Directiva los señores siguientes: don Juan Moya López, Presidente; don Juan Lorenzo Fernández, Vicepresidente; don José M.º López Reales, Secretario; don José Puerta Puerta, Tesorero; don Juan López Reales, Contador; Sres. Vicente Sánchez Sánchez, Salvador Fernández Espín, Antonio García Puerta y Francisco Sánchez Puertas, Vocales.

La infanta Isabel a Sevilla

A visitar la Exposición Madrid, 9.—Ayer marchó la infanta Isabel con dirección a Sevilla.

Pasará en la capital andaluza varios días, visitando la Exposición Nacional.

Del ferrocarrilismo trágico

Ha chocado el expreso de lujo barcelonés

Nuestro pronóstico, desgraciadamente, se ha cumplido

Recordarán nuestros lectores que hace cosa de un mes nos ocupamos de la imprudente instauración de otro expreso de lujo acorazado, al que los técnicos le concedieron nada más que cuatro paradas en todo el trayecto de Madrid-Barcelona, cuya red, en su mayor parte, consta tan solo de vía única, y que señalamos al mismo tiempo el riesgo que representan estas organizaciones de trenes privilegiados ante los ejemplos dolorosos que nos ofrecieran paralelas concesiones férreas en vigor por la línea de Andalucía, y en la que todavía está fresca la catástrofe de Las Madrigueras (Jaén), y aún no olvidada la de Palma del Río, cuyo luctuoso suceso está suscitándose en estos instantes ante los magistrados cordobeses.

Pues bien: nuestro pronóstico, desgraciadamente, se ha cumplido.

El expreso de lujo barcelonés, el 805—similar al que señalamos oportunamente—, ha embestido, como sabemos, con toda la violencia de su rauda velocidad y tonelaje, a un mercancías, el cual, por retrasos sufridos en su ruta, viajaba sin orden horario, sin garantías precisas de circulación por dicha causa. Y, claro es, desde el instante en que los retrasos orginizan la desorganización consiguiente en los cuadros de marcha de los trenes, la infalibilidad de los agentes de las estaciones se hace precisa, y como este don absoluto, no es facultad que gocen los seres terrenales, la catástrofe se ha producido, porque la imprudencia autoritaria que refrenda así lo quiso.

Y el caso es que ahora las autoridades competentes habrán de exigir la responsabilidad más inflexible de los presuntos culpables—suponemos que a los desventurados jefes de las estaciones de Paracuellos y Morés, como así han sido ya señalados por la intervención del Estado—; pero no podemos decir en estos instantes si esa responsabilidad se exigirá también a quienes aprobaron la circulación de esos imprudentes expresos sin par por vía única.

Además; si las locomotoras de ambos trenes siniestrados—por lo menos la del expreso—hubieran estado dotadas del potente foco lumínico puseo en uso en otras redes, y por el que permite distinguir los obstáculos en la vía a gran distancia, la precisa para detenerse los trenes sin el riesgo de un choque—salvo pronunciadas curvas—, esta nueva catástrofe, en la que ha sucumbido un técnico obrero y heridos otros más, seguramente se hubiera evitado.

Convénzase la intervención del Estado de que la circulación de los expresos por vía única y sin parar en las estaciones de su ruta representa un grave riesgo para la humanidad viajera, para el personal ferroviario y para el costoso material de que se componen. Como está ya demostrado reincidente y dolorosamente. Y así también que el alumbrado moderno en las locomotoras es tan necesaria como urgente su práctica y previsora implantación.

Y de todas veras sentimos el éxito que acabamos de obtener a nuestro pasado pronóstico, deseando vivamente que el nuevo ejemplo no se repita, porque así lo exigen la previsión, la sensatez y el amor al prójimo, sujeto al seguro obligatorio.

JOSÉ TRINCHANT

(De «El Socialista», Madrid)

EN MADRID

Más detalles de la inauguración de la Casa Regional Murciana

El acto inaugural

Por información que recibimos posteriormente a la publicada ya, y que amplía la misma, tenemos otros detalles interesantes de la inauguración de la Casa Regional Murciana, que hemos de dar a nuestros lectores.

El acto inaugural revistió gran solemnidad, reinando en todos los asistentes gran entusiasmo por tan patriótica empresa.

El discurso del señor Portillo, que representaba al Ayuntamiento de Murcia, fué elogiadísimo por su elocuencia de expresión, firmeza de palabra y valiosa oferta, pues consideró que la obra iniciada es grande, digna del apoyo de todos, pero que el local era pequeño. Ofreció el apoyo del Ayuntamiento de Murcia, con una subvención anual y con lo que fuera preciso y razonable para hallar un albergue (más amplio y digno si cabe que el local actual).

Manifestó que por deber de grandeza murciana así se expresaba y así lo considerarían seguramente sus compañeros del Pleno.

Portillo fué efusiva y clamorosamente aclamado.

El alcalde de Madrid estuvo muy galante y afectuoso para con esta creación murciana, a la que saludó en nombre del pueblo de Madrid.

El discurso del señor Cierva (D. I.), que vino exprofesamente a la corte para asistir a este acto, fué también muy aplaudido.

La presidencia del señor Maestre Zapata ha sido efusivamente acogida, habiendo tomado esta iniciativa de creación de un hogar murciano en Madrid con un verdadero interés.

Telegramas y adhesiones recibidas

Del alcalde de Hellín: «Imposibilitado enfermo asistir inauguración Casa Regional Murciana de tanta trascendencia en nuestra región, adhírome al acto con entusiasmo saludando a todos afectuosamente. Juan Martínez Perras.»

Del presidente de la Diputación de Albacete:

«Imposibilitado asistir inauguración Casa Regional y agradeciendo invitación ruego me tenga por adherido con fervoroso entusiasmo. Paulino Cuevas.»

Del director de «El Tiempo»:

En atento B. L. M. se adhiere al acto, delegando la representación de dicho periódico en su hijo don Francisco Ortega.

Del director de «El Liberal»:

«El Liberal» saluda cariñosamente todo elemento casa murciana deseándole grandes triunfos su labor. Acto inauguración representantes Alfonso Ayensa. Serna Alba.»

Del gobernador civil de Albacete:

Atento B. L. M. adhiriéndose al acto.

(Continúa en 4.ª plana)

LOS GRANDES PENSADORES EURIPIDES

En la desgracia es cuando se revelan los verdaderos amigos.

BARBEY D'AUREVILLE

Las lenguas son ríos que mientras corren recogen arroyos. No son nunca definitivas. Y por lo demás, ¿qué hay definitivo en el mundo sino la misma muerte? La tontería mismo no es definitiva.

En toda la poesía, cualquiera que sea su forma o su extensión, hay una lucha secreta entre el infinito del sentimiento y lo finito de la lengua en la cual ese infinito se encierra.

